



新年心愿, 童梦齐圆

白血病女孩想给弟弟一个惊喜

临近春节, 她想送弟弟一辆自行车

165号心愿

本报1月12日讯(记者 孙淑玉 实习生 盛晓蕾 刘道媛) 13岁查出患有白血病, 治疗后又复发, 如今莱阳18岁的小慧(化名)正读初三。虽然每半年还得去医院做化疗, 但只要能待在学校, 她都会觉得特别幸福。多年来为给小慧治病家里已经花费了20多万元, 临近春节她想给弟弟一个惊喜, 送他一辆自行车。

13岁时查出患有急性早幼粒细胞白血病, 休学半年后治疗情况稳定, 小慧重读了五年级。本以为生活可以回到正轨, 谁曾想, 不幸再次降临到她身上, 小学毕业的暑假, 小慧病情复发, 再次住进了医院。

这一住就是两年。每天在打针、吃药、化疗中度过, 这样的日子深深地折磨着这个正值花样年华的孩子。同龄的孩子们都已顺利升入初中, 而自己只能孤单地躺在医院病床上对着空空的天花板发呆。

被迫离开心爱的学校, 让她更加珍惜出院后进入新学校的每一天。重回校园的她格外努力, 一分钟都舍不得浪费, 上课认真听讲, 课后有不会的问



因为化疗耽误了学业, 小慧比班里其他同学的年龄都大, 她时常感到孤单。 本报记者 韩逸 摄

题总是第一时间找老师请教。

如今18岁的小慧正读初三, 比所有同学的年龄都大, 小慧时常感到孤单, 但只要能在学校读书, 她就会格外高兴和满足。

小慧的父母都是普通农民, 家里生活的主要来源就是务农所得, 家中还有一个9岁的弟弟正读小学二年级。

小慧刚出院的时候需要每月去医院化疗一次, 如今病情基本稳定, 每半年去医院做一次化疗。五年多的治疗已经花费了家里20多万元, 其中由农村合作医疗报销了40%, 除去一位好心人捐赠了2000元, 其他大部分都是借的。

尽管如此, 小慧一家仍然

非常知足。经历过苦难, 小慧对未来生活的期待非常简单, 她希望能每天坐在教室里跟同学们一起上课。临近春节, 她最大的心愿是送弟弟一辆自行车。家里为自己治病花费太多, 她想给弟弟一个惊喜。如果您愿意帮忙, 可拨打本报公益热线15264520357和我们联系。

活动花絮

同学组团捐出压岁钱 看望栖霞龙凤胎

被栖霞龙凤胎凡凡和晨晨(化名)的遭遇打动, 11日烟台赫尔蒙·格迈纳尔中学初一年级的18个同学捐出自己的压岁钱为姐弟俩购置价值800元的生活用品, 并送去600元善款。

父亲去世, 母亲走失至今未归, 栖霞龙凤胎凡凡和晨晨跟着83岁的爷爷过活。从未穿过新衣的姐弟俩, 最大的心愿是能有套新衣服过年。日前, 福山区热心人孙先生一行曾到凡凡和晨晨家中看望, 送去爱心物资和善款。心疼凡凡和晨晨, 孙先生又在自家孩子的班级群内发起倡议, 呼吁更多人关注这对龙凤胎。

11日上午, 烟台赫尔蒙·格迈纳尔中学初一年级的孙小凡、范子豪、初美萱等同学在父母的陪同下, 驱车来到64号凡凡和晨晨家中。看着小伙伴生活困顿, 孩子们把自己的压岁钱拿了出来, 在爸爸妈妈的带领下, 购置了花生油、牛奶、卫生纸、挂面、面包、火腿肠及棉衣等物品, 给凡凡和晨晨送了过去。有事未能去看望的同学还送去600元善款。孙先生说, 今后会长持续关注凡凡和晨晨的成长, 尽可能提供更多的帮助。

本报记者 孙淑玉 实习生 刘道媛 盛晓蕾

送出爱心鞋子 还给孩子包红包

被163号杨雨蓓的孝心打动, 莱山区的王女士送出一双鞋子之外, 还特意给孩子包了个200元钱的红包。此外, 热心的她还特意给161号杨雅琳、162号王艺超、164号孙乘会三个孩子每人各送去了一百元的红包, 嘱咐孩子们好好学习。

“雨蓓这孩子不为自己要礼物, 只想给爸爸送一双鞋子, 所以我想帮她实现这小小的心愿。”12日下午, 被这个12岁小姑娘的孝心感动, 王女士亲自将礼物送到了报社。

王女士说, 几天前在报纸上看到了关于这些孩子们的报道后就一直在关注, 但由于平时工作特别忙, 一直没抽出时间, 后来看到越来越多的心愿被认领走, 王女士决定这次无论如何也要把孩子们的礼物送到。王女士说: “一千个人里只要有一个人看到了孩子们的心愿, 这个孩子就会得到帮助。”

本报记者 孙淑玉 实习生 刘道媛 盛晓蕾

166号心愿

姓名: 于建洋

家庭情况: 今年读五年级的于建洋家住龙口, 母亲因工作事故失去一条胳膊, 无劳动能力, 父亲因工作事故不慎烫伤, 姐姐刚刚初中毕业, 现在仅靠父亲一人打工来维持家庭生活。

信息提供者: 龙口鼎丰助学服务队
心愿: 想要一双42码的鞋, 男。

167号心愿

姓名: 王子恒

家庭情况: 家住龙口的王子恒今年读小学二年级, 孩子学习很好, 家里还有一个姐姐, 父亲在外打工, 母亲体弱多病没有工作。

信息提供者: 龙口鼎丰助学服务队
心愿: 想要一些适合男孩子读的书籍和儿童食品。

168号心愿

姓名: 王双娇

家庭情况: 家住龙口的王双娇今年读小学三年级, 父亲中风无劳动能力, 母亲靠打零工养活两个女儿, 孩子从小到大都是穿姐姐和别人给的旧衣服。

信息提供者: 龙口鼎丰助学服务队
心愿: 想要一套过年的新衣服, 身高1.45米, 体重59公斤, 女。

169号心愿

姓名: 郭晨

家庭情况: 今年读小学三年级的郭晨家住栖霞市, 爷爷近两年动过多次大手术, 花费五六万元, 欠外债四万多元。父亲患肝炎多年, 妈妈在外打零工。

信息提供者: 栖霞爱的传递服务队
心愿: 想要一件新棉衣过年, 身高1.50米, 女。

170号心愿

姓名: 韩冬

家庭情况: 今年读小学四年级的韩冬家住栖霞市, 父亲因病去世, 留下五万元债务, 无低保, 母亲外出打工, 目前由爷爷奶奶照顾。母亲一个月收入800元。

信息提供者: 栖霞爱的传递服务队
心愿: 想要一双棉鞋, 38码, 男。

171号心愿

姓名: 韩庚健

家庭情况: 现就读于苏家店小学的韩庚健家住栖霞市, 父母双亡, 在大伯家生活。目前走读, 生活费60元/月, 车费160元/月。

信息提供者: 栖霞爱的传递服务队
心愿: 大一点的书包和一套文具, 男。

本报记者 孙淑玉 实习生 刘道媛 盛晓蕾 整理

打造精致城市新形象

从平坦宽阔的文昌路, 到充满文化底蕴的金山路书画长廊; 从竖立在路边的人性化“农产品导售图”, 到垃圾全程监控的数字化环卫管理平台; 无不渗透着“精细”、“精致”、“精品”的建设理念。

今年以来, 莱阳市住房和城乡建设管理局按照管理精细、形象精致的思路, 立足于“净”、着眼于“亮”、彰显于“美”、注重于“效”, 围绕特色做文章, 全力打造精品城市, 使城市形象更富神韵, 增添魅力。在精品街建设方面, 以金山路、旌旗路为重点, 从环卫清扫、门头牌匾、乱停乱放等方面入手, 按照“一楼一景观、一巷一景观、一街一主题、一城一特色”的标准, 采取“示范引领、抓点带面、稳步实施、全面推进”的工作模式, 全力打造精品街。目前金山路打造已完成。

在城市管理方式的创新上, 通过建立经营业户档案、创新露天烧烤整治, 设置“农产品导售图”、“应季果蔬临时安置点”和建设数字化环卫管理平台等措施, 成效显著。向市民和商户发放“便民服务卡”、“征求意见表”; 将沿街两侧商铺店名、法人基本信息、经营范围等登记在册, 创建档案。完成五龙路、龙门路、文化路、旌旗路等16条主要路段

的信息采集及建档工作, 采集门店信息4672户, 临时摊点194家。在露天烧烤整治方面, 与食品药品监管部门联合制订《露天烧烤管理标准及整治方案》, 采取定区域、严审批、签协议和及时调整执法力量等措施加强管理, 遏制占道经营及污染现象; 设置“农产品导售图”和“应季果蔬临时安置点”。在城区主要出入口设置17块“农产品导售图”, 在立交桥墙壁设置4块禁止占道摆摊“温馨提示牌”, 将“农产品导售图”宣传卡送到菜农手中。在共建路与马山路交会处等地设置3个“应季果蔬临时安置点”, 提供400多个应季果蔬销售摊位; 建设数字化环卫管理平台。对作业车辆, 垃圾箱实施智能化改造, 实时掌握机械清扫、垃圾方桶清运动态。30台清运车安装GPS、油耗监测, 车载对讲机、车载读卡器; 480余个方桶, 20个中转站地理箱、15处转运站方箱安装电子标签; 7台清扫车安装GPS、油耗监测, 扫盘工作状态记录仪。环卫清扫保洁实行市场化运作模式, 积极创新环卫管理机制, 将城区53条道路, 共计292万平方米的清扫保洁区域, 分为城北区和城南区两部分, 全面实施市场化运作。

张士新 李玲